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Θέμα: Κατάθεση γνώμης για την Αναθεώρηση Χωροταξικού Σχεδιασμού 
Περιφέρειας Κρήτης (ΠΠΧΣΑΑ Κρήτης) 

! Θεωρούμε ότι για να έχει ουσιαστικό νόημα, περιεχόμενο και όφελος για τις τοπικές 
κοινωνίες η λεγόμενη «διαβούλευση» για την Αναθεώρηση  του Χωροταξικού Σχεδιασμού, η 
κυβέρνηση οφείλει πρώτα από όλα να καταργήσει ως απαράδεκτο τον Ν. 3986/2011, 
(Εφαρμοστικός νόμος του Μνημονίου). 
 Σύμφωνα με τον νόμο αυτόν, κάθε μεγάλη επενδυτική πρόταση εγκαθιδρύει καθεστώς 
σχεδιασμού ειδικά προσαρμοσμένο στις απαιτήσεις και τις ανάγκες της, με παρεκκλίσεις, 
εξαιρέσεις και τροποποιήσεις υφιστάμενων ρυθμίσεων και σχεδίων που αποτελούν νόμους του 
κράτους. Στο πλαίσιο αυτό, είναι φανερό ότι δεν υπάρχει πλέον πολεοδομική νομοθεσία, 
σχεδιασμός και ρύθμιση του χώρου, αλλά μόνο «επενδυτικά σχέδια», τα οποία εγκρίνονται με 
γρήγορες διαδικασίες (fast track) από όργανα που συστήνονται για τον σκοπό αυτό. Επιπλέον 
θεσπίζεται, κατά παρέκκλιση του Αστικού Κώδικα, το «δικαίωμα επιφανείας», το οποίο εισάγει 
σημαντικές μεταβολές σε όσα γνωρίζουμε περί ιδιοκτησίας –και ιδιοκτησίας του δημοσίου 
ειδικότερα–.
 Η κυβέρνηση επίσης, οφείλει να καταργήσει ως απαράδεκτα τα Ειδικά Χωροταξικά των 
ΑΠΕ, του Τουρισμού, της Βιομηχανίας κλπ, όπως και τον απαράδεκτο Ν. 4269/2014 ο οποίος 
αφορά τον Χωροταξικό Σχεδιασμό. Η ύπαρξη των Ειδικών Χωροταξικών στραγγαλίζει κάθε 
δυνατότητα των τοπικών κοινωνιών να αποφασίζουν “τα του οίκου τους”.
 Θέτουμε λοιπόν  ως πρωταρχικό αίτημα την κατάργηση - αλλαγή της απαράδεκτης 
και απορυθμιστικής προαναφερόμενης και κάθε άλλης σχετικής νομοθεσίας.
 Ερχόμενοι τώρα στο υπό διαβούλευση πλαίσιο χωροταξικού σχεδιασμού περιφέρειας 
Κρήτης αναφορικά με τις ΑΠΕ (και τον ενεργειακό σχεδιασμό) δηλώνουμε την πλήρη αντίθεση 
μας: 
1)Γενικά ως προς την προώθηση των ΑΠΕ σε οποιαδήποτε μεριά της Κρήτης, ως μιας μη 
αποδοτικής (με την υπάρχουσα τεχνολογία) και συνάμα πανάκριβης λύσης για μια 
χρεοκοπημένη χώρα όπως η Ελλάδα (βλ. τεκμηρίωση παράρτημα Α) και
2) ειδικά ως προς την επιλογή του όρους Αποπηγάδι ως τη  μεγαλύτερη ενεργειακή ζώνη ΑΠΕ 
από τις 8 που χωροθετούνται σε όλη την Κρήτη με προβλεπόμενη εγκατάσταση 556 MW (βλ. 
τεκμηρίωση παράρτημα Β).
 Είναι σε όλους γνωστός ο 7χρονος πλέον, καθόλα δίκαιος αγώνας μας απέναντι στα 
αρπακτικά των θυγατρικών της EDF, που ήδη από το 2000 «χωροθετούσαν», εν αγνοία μας , τα 
μεγαλεπήβολα και καταστροφικά για τον τόπο μας έργα τους. 
 Ως κάτοικοι των χωριών της περιοχής του Αποπηγαδιού ξεκαθαρίζουμε, ότι θα  
πολεμήσουμε με κάθε μέσο για τη ματαίωση και αυτού του νέου παρανοϊκού σχεδιασμού, 
από την κυβέρνηση αυτή τη φορά, που έρχεται να ενισχύσει τα ληστρικά σχέδια των 
πολυεθνικών στον τόπο μας.
 

Πρωτοβουλία κατοίκων Σπίνας, Φλωρίων, Παλαιών Ρουμάτων και 
Σέμπρωνα - ΑΠΟΠΗΓΑΔΙ

e-mail: spinakantanos@gmail.com 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Α

Από τα παλιά χρόνια, στις κοινότητες των ανθρώπων, 
ένα μέρος της παραγωγής ενέργειας προερχόταν από 

ανεμόμυλους και νερόμυλους.
Με τη βιομηχανική επανάσταση, αναπτύχθηκε μαζικά η 
παραγωγή ενέργειας από κάρβουνο, πετρέλαιο και υδρο-
ηλεκτρικά. Η παραγωγή αυτή οργανώθηκε σε συστήματα 
που περιλαμβάνουν τα εργοστάσια των παραπάνω τεχνο-
λογιών και τα δίκτυα υψηλής, μέσης και χαμηλής τάσης, 
με κεντρική διαχείριση κυρίως από το κράτος. Όμως, ακό-
μα και σήμερα υπάρχουν χώρες ολόκληρες – κυρίως στην 
Αφρική και στην Ασία - όπου η παραγωγή ενέργειας με 
κεντρική διαχείριση είτε δεν έγινε καθόλου, είτε δεν κά-
λυψε το σύνολο των χωρών, με αποτέλεσμα πολλές κοι-
νωνίες να στερούνται εντελώς το ηλεκτρικό ρεύμα. Στην 
Ελλάδα η δημιουργία της Δημόσιας Επιχείρησης Ηλε-
κτρισμού (ΔΕΗ) το 1950 και η επέκταση των δικτύων με 
δημόσιους πόρους επέτρεψε τον εξηλεκτρισμό όλης της 
χώρας και την πρόσβαση όλων στο κοινωνικό αγαθό της  
ενέργειας. 

Όσο αυξανόταν η κατανάλωση, γινόταν φανερό ότι η 
ανθρωπότητα δεν θα μπορούσε να βασίζεται σε πη-

γές παραγωγής ενέργειας όπως το κάρβουνο ή το πετρέ-
λαιο που κάποτε θα τελείωναν. Στα μέσα του προηγούμε-
νου αιώνα, η χρήση της πυρηνικής ενέργειας θεωρήθηκε 
ως η πλέον φτηνή και αποδοτική εναλλακτική λύση, παρά 
την επικινδυνότητα των πυρηνικών αποβλήτων και τον 
ολοφάνερο κίνδυνο για τη ζωή εκατομμυρίων ανθρώπων 
από ένα ατύχημα. Τα αποτελέσματα είναι γνωστά: Νεκροί 
στο Τσερνομπίλ και τη Φουκοσίμα, περιοχές κατεστραμ-
μένες από τη ραδιενεργό ρύπανση, αλματώδης αύξηση 
των κρουσμάτων καρκίνου. 

Στο όνομα της «αειφόρου ανάπτυξης» και της αντιμε-
τώπισης της «κλιματικής αλλαγής», τα υπερκέρδη και 

ο ανταγωνισμός στο τομέα της παραγωγής ενέργειας κα-
τεύθυναν την έρευνα στην εκμετάλλευση ανεξάντλητων, 
ανανεώσιμων πηγών ενέργειας όπως ο αέρας, ο ήλιος, τα 
κύματα της θάλασσας, η θερμότητα της γης. 

Δελεαστική και από πρώτη άποψη εύκολα πραγματο-
ποιήσιμη ιδέα, αποδείχτηκε ότι μπορούσε να πουλήσει 

ακόμα και ως υπόσχεση. Χωρίς ουσιαστικά να έχει βρε-
θεί, μέχρι σήμερα, αποτελεσματικός τρόπος αξιοποίησης 
των ανανεώσιμων πηγών ενέργειας, ώστε να μπορούν 
να κλείσουν εργοστάσια που καίνε συμβατικά καύσιμα, 
(άνθρακα, πετρέλαιο, φυσικό αέριο, πυρηνική ενέργεια), 
ξεκίνησε η μαζική προώθηση συστημάτων παραγωγής 
ενέργειας από ανανεώσιμες πηγές. 

Οι εταιρείες και οι υποστηρικτές τους μας λένε ότι οι 
εγκαταστάσεις βιομηχανικών Ανανεώσιμων Πηγών 

Ενέργειας (βΑΠΕ) είναι οι σύγχρονοι ανεμόμυλοι και νερό-
μυλοι. Όμως, οι βΑΠΕ που καταλαμβάνουν πεδιάδες, βου-
νά, θάλασσες και προωθούνται από τις ίδιες «πανίσχυρες» 
εταιρείες που ελέγχουν τις συμβατικές μορφές ενέργειας, 
δεν έχουν καμιά σχέση ούτε με την αρχική ιδέα αξιοποίη-
σης του αέρα και του ήλιου, ούτε με τους παλιούς ανεμό-
μυλους και νερόμυλους, που ήταν σε ανθρώπινη κλίμακα.

Ανανεώσιμες πηγές είναι ο αέρας, ο ήλιος, το νερό και 
όχι τα βιομηχανικά προϊόντα (βΑΠΕ), που παράγο-

νται με ενέργεια από εργοστάσια που καίνε συμβατικά 
καύσιμα, έχουν “ημερομηνία λήξης - γήρανσης” (μετά 
από κάποια χρόνια καταλήγουν σε σκουπιδότοπους), το-
ποθετούνται παντού και επιδοτούνται κατά προτεραιό-
τητα.

Ο   ι βΑΠΕ είναι έργα με μεγάλο «οικολογικό αποτύπω-
μα»: Για την κατασκευή τους χρησιμοποιούν σπάνιες 

γαίες και για τη θεμελίωση τους απαιτούν τεράστιες ποσό-
τητες μπετόν και σίδερο. Κατακερματίζουν και καταστρέ-
φουν δάση (και φυσικά οικοσυστήματα) με τους γιγάντιους 
δρόμους πρόσβασης και τις «πλατείες» εγκατάστασης που 
ανοίγονται. Ζημιώνουν τον τουρισμό. Ενίοτε ρυπαίνουν το 
έδαφος και τα νερά (επιφανειακά και υπόγεια) με επικίνδυ-
να χημικά και απαιτούν πολύ νερό για να λειτουργήσουν, 
(υβριδικά αντλησιοταμιευτικά και ηλιοθερμικά). Οι ανεμο-
γεννήτριες σκοτώνουν σπάνια μεγάλα αρπακτικά και δη-
μιουργούν προβλήματα στην πανίδα και τους ανθρώπους 
που κατοικούν κοντά με τους υπόηχους που παράγουν.

Οι Βιομηχανικές ΑΠΕ δεν είναι «σύγχρονοι ανεμόμυλοι»!



Συχνά, για την εγκατάστασή τους παραχωρούνται δη-
μόσιες εκτάσεις και με τη βοήθεια του κράτους (μέσω 

δασικών χαρακτηρισμών) καταπατούνται ιδιωτικές περι-
ουσίες, αλλάζοντας έτσι τη χρήση γης από γεωργική - κτη-
νοτροφική σε βιομηχανική. Καταργούν πολύ περισσότερες 
θέσεις εργασίας από τις ελάχιστες που προσφέρουν.

Ηενέργεια που παράγεται από βΑΠΕ, είναι διαλεί-
πουσα και «τυχαία» (εξαρτώμενη από τις συνεχώς 

μεταβαλλόμενες καιρικές συνθήκες, ήλιο και αέρα), ενώ 
τα συστήματα ηλεκτροδότησης λειτουργούν μόνο όταν 
υπάρχει ισορροπία στην προσφορά και τη ζήτηση, αλλιώς 
καταρρέουν (black out). Έτσι, όχι μόνο δεν κλείνουν τα 
εργοστάσια που καίνε συμβατικά καύσιμα, αλλά αυτά 
συνεχίζουν, υποχρεωτικά, να λειτουργούν προκειμένου να 
εξασφαλισθεί η παραγωγή συνεχόμενης σταθερής ενέργει-
ας, όλο το εικοσιτετράωρο, 365 ημέρες το χρόνο. 

Οι βΑΠΕ λόγω της ασταθούς ενέργειας που, εκ φύσε-
ως, παράγουν δημιουργούν προβλήματα στην ηλε-

κτροδότηση και αυξάνουν τις βλάβες και το κόστος πα-
ραγωγής ενέργειας στα εργοστάσια που καίνε συμβατικά 
καύσιμα, αφού αυτά αναγκάζονται συνεχώς να αυξομειώ-
νουν την λειτουργία τους, προκειμένου να διατηρήσουν το 
σύστημα ενέργειας σε ισορροπία. (Όπως ένα αυτοκίνητο 
καταναλώνει περισσότερα καύσιμα και παθαίνει περισσό-
τερες ζημιές όταν κινείται μέσα στην πόλη, με στάσεις σε 
φανάρια και διασταυρώσεις, παρά όταν κινείται με σταθε-
ρή ταχύτητα σε ανοικτό δρόμο).

Η      όποια διαλείπουσα ενέργεια παράγεται από βΑΠΕ 
(ελάχιστη σε σχέση με αυτή που μας υπόσχονται) 

δύσκολα αποθηκεύεται όταν πλεονάζει λόγω ευνοϊκών 
καιρικών συνθηκών ή μειωμένης κατανάλωσης. Αυτό το 
μειονέκτημα των βΑΠΕ αποτελεί για τις εταιρείες άλλη 
μια ευκαιρία για να κερδοσκοπήσουν, με πανάκριβα, επι-
δοτούμενα, συστήματα αποθήκευσης, κυρίως αντλησι-
οταμιευτήρες αλλά και ηλιοθερμικά. Πρόκειται για γι-
γάντια έργα, ακόμα πιο επιβαρυντικά για το περιβάλλον. 
Καταστρέφουν ακόμα μεγαλύτερες εκτάσεις χωρίς να λύ-
νουν το ενεργειακό πρόβλημα, αφού και αυτά εξαρτώνται 
από τα εργοστάσια που καίνε συμβατικά καύσιμα για τη 
διατήρηση της ενεργειακής ισορροπίας. Επιπλέον υπάρ-
χουν βάσιμες υποψίες ότι στοχεύουν και στον έλεγχο 
των υπόγειων νερών που αντλούν, για την λειτουργία 
τους, με γεωτρήσεις.

Δεν πρέπει, ωστόσο, να ξεχνάμε τις μεγάλες καταστρο-
φές που προκαλούν στο περιβάλλον οι συμβατικές 

μορφές παραγωγής ενέργειας, προκειμένου να ικανοποιη-
θεί η αλόγιστη υπερκατανάλωση ενέργειας, που επιβάλλει 
ο σύγχρονος τρόπος ζωής.

Επειδή οι φυσικοί πόροι δεν είναι ανεξάντλητοι, επι-
βάλλεται να κατανοήσουμε ότι ουσιαστικά η πιο 

αποτελεσματική (και πιο σταθερή) «Ανανεώσιμη Πηγή 
Ενέργειας», είναι η εξοικονόμηση ενέργειας σε κάθε μας 
δραστηριότητα.

Η χώρα μας, βρίσκεται σήμερα στη δίνη του κυκλώνα 
ενεργειακών επιδιώξεων.

Ο ήλιος, ο αέρας και το νερό, είναι επιχείρημα για 
μεγαλύτερη ακόμα κερδοφορία των ενεργειακών 

κολοσσών καθώς οι κυβερνώντες διαμορφώνουν τη νο-
μοθεσία ώστε οι «επενδυτές» να προηγούνται των συμ-
φερόντων της χώρας και του λαού.

Όποια τεχνολογία παρουσιάζεται ως ΑΠΕ- όσο ανα-
ποτελεσματική και επιβαρυντική για το περιβάλλον 

και αν είναι- επιδοτείται υποχρεωτικά και την επιδότηση 
αυτή την χρεώνονται οι πολίτες. Αποτέλεσμα: Η τιμή του 
ρεύματος ακριβαίνει όλο και πιο πολύ, όσο αυξάνονται οι 
εγκατεστημένες ΑΠΕ. 

Παράλληλα, με διεθνείς συμβάσεις, προχωρά η ιδιω-
τικοποίηση της ενέργειας. Με τον πλήρη κατακερ-

ματισμό της παραγωγής, της μεταφοράς και της εμπορί-
ας ενέργειας που γινόταν από κρατικά μονοπώλια, με την 
υποχρεωτική είσοδο ιδιωτών «επενδυτών» και την στήριξη 
της κερδοφορίας τους με κάθε τρόπο, από τους δημόσιους 
φορείς διαχείρισης (ΡΑΕ), σε βάρος των καταναλωτών, η 
ενέργεια παύει να είναι συλλογικό αγαθό στην υπηρεσία 
των ανθρώπινων δραστηριοτήτων.

Αντί για «ενεργειακή επάρκεια» και «ανάπτυξη» που 
ευαγγελίζονται εταιρείες και κυβερνώντες, αυξάνει 

το ποσοστό της ενεργειακής φτώχειας. Άνθρωποι που 
δεν έχουν να πληρώσουν τις όλο και υψηλότερες τιμές ή 
κάτοικοι απομακρυσμένων περιοχών, που η ηλεκτροδότη-
σή τους δεν συμφέρει τις εταιρείες, κινδυνεύουν να βρε-
θούν χωρίς ηλεκτρικό ρεύμα.

ΠΑΓΚΡΗΤΙΟ ΔΙΚΤΥΟ ΑΓΩΝΑ ΚΑΤΑ ΤΩΝ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΑΠΕ
padyagobape@gmail.com

https://sites.google.com/site/pagkritiodyktioagonakatavape
http://www.facebook.com/pagkritiodyktioagonakatavape



Τα πιο καταδικαστικά για την μη ηλεκτροδότηση και αρνητικές συνέπειες από 
αιολικά είναι σε σημειώματα της ΡΑΕ (2012) και του ΑΔΜΗΕ (2013)

http://www.rae.gr/site/file/categories_new/about_rae/factsheets/general/03122012_1?
p=file&i=0
 http://www.rae.gr/site/file/system/docs/misc1/20102011/07052014/file2

http://www.admie.gr/fileadmin/groups/EDAS_DSS/Meleti_eparkeias_final.pdf
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Β - ΑΠΟΠΗΓΑΔΙ

1)  Το Αποπηγάδι έχει κηρυχτεί  ως προστατευτικό Δάσος βάσει της υπʼ αριθμόν 
8006/21-12-2005 εισήγησης της Δ/νσης Δασών Ν.Χανίων και του άρθρου 3 της υ.α. 
8022/2006 Απόφασης του ΓΓ Περιφέρειας Κρήτης «Κήρυξη περιοχών του Ν. Χανίων 
ως προστατευτικών» (ΦΕΚ Δ ́ 65/03.02.2006) 

2) Το γεγονός της ύπαρξης επικράτειας Χρυσαετού στην περιοχή του Απηγαδιού, 
οδήγησε τους μελετητές της «Μελέτης Χωροθέτησης για τη Βιώσιμη Εγκατάσταση 
Αιολικών στην Κρήτη» (2011) στην οριοθέτηση περιοχής αποκλεισμού και στα 2 
προτεινόμενα σενάρια της μελέτης αυτής γύρω από τον ορεινό όγκο Αποπηγάδι, 
(βλ. Χάρτες 8.1 και 8.2) όπου χωροθετήθηκε το συγκεκριμένο έργο. Το ανωτέρω 
ερευνητικό έργο εκπονήθηκε με βάση την από 21-09-2010 Προγραμματική Σύμβαση 
εκπόνησης ερευνητικού έργου μεταξύ της Αποκεντρωμένης Διοίκηση Κρήτης, του 
Πολυτεχνείου Κρήτης (Τμήμα Μηχανικών Περιβάλλοντος) και της Περιφερειακής 
Ένωσης Δήμων Κρήτης και αντικείμενο την αποσαφήνιση των κατάλληλων χώρων 
στην Κρήτη για την εγκατάσταση αιολικών πάρκων σύμφωνα με τις αρχές της 
αειφόρου (βιώσιμης) ανάπτυξης τους στόχους του Γενικού Πλαισίου Χωροταξικού 
Σχεδιασμού και Αειφόρου Ανάπτυξης (ΦΕΚ 128A/03-07-08) και το Ειδικό πλαίσιο 
χωροταξικού σχεδιασμού και αειφόρου ανάπτυξης για τις ανανεώσιμες πηγές 
ενέργειας» (ΦΕΚ 2464/ 03-12/-08).



3)Ήδη τα κατά τα δυο πρώτα χρόνια λειτουργίας των 3 α/ν στο Αποπηγάδι έχουν 
καταγραφεί τρεις θάνατοι προστατευόμενων αρπακτικών: Ένα νεαρό άτομο 
χρυσαετού (aquila chrysaetos) σκοτώθηκε μετά από πρόσκρουση με τις υποδομές 
(γραμμές μεταφοράς ηλεκτρικής ενέργειας) του επίδικου ΑΣΠΗΕ (βλ. «Μελέτη 
Χωροθέτησης για τη Βιώσιμη Εγκατάσταση Αιολικών στην Κρήτη» (2011), σελ. 87 
και δυο όρνια, το ένα βεβαιωμένα  με θάνατο που «προήλθε από πρόσκρουση με 
πτερωτή της ανεμογεννήτριας» και το άλλο από πιθανή πρόσκρουση . 

 



4) ΕΓΓΡΑΦΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΟΙΚΟΛΟΓΙΚΗ ΑΞΙΑ ΤΟΥ ΟΡΟΥΣ ΑΠΟΠΗΓΑΔΙ









5) ΔΙΚΑΣΤΙΚΕΣ ΥΠΟΘΕΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΟ ΑΠΟΠΗΓΑΔΙ ΠΟΥ ΕΚΚΡΕΜΟΥΝ ΣΤΟ ΣΤΕ
•  Απόφαση ΣΤΕ για την  Αίτηση ακύρωσης για τις 3 εγκατεστημένες α/ν
• Απόφαση ΣΤΕ για την ακύρωση του  έργου «Αιολικό – αντλητικό – υδροηλεκτρικό 
σύστημα παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας εγκατεστημένης ισχύος 5,1MW 
αιολικά και 5MW υδροηλεκτρικό – αντλητικό» στη θέση «Στρογγυλή Κορυφή», 
Δήμων Πλατανιά & Κανδάνου – Σελίνου, Ν. Χανίων της εταιρείας «ΑΙΟΛΙΚΗ 
ΜΟΥΣΟΥΡΩΝ Α.Ε.»

• Συζήτηση στο ΣΤΕ και απόφαση αίτησης ακύρωσης  της «Έγκρισης 
περιβαλλοντικών όρων του έργου «Αιολικό – αντλητικό – υδροηλεκτρικό σύστημα 
παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας εγκατεστημένης ισχύος 90,1 MW αιολικά και 
100MW υδροηλεκτρικό – αντλητικό» στους Νομούς Χανίων, Ρεθύμνου, Ηρακλείου 
και Λασιθίου της εταιρείας ΥΔΡΟΑΙΟΛΙΚΗ ΑΙΓΑΙΟΥ Α.Ε.» με 34 α/ν στη Σπίνα

6) Από κατοίκους της περιοχής έχει γίνει σχετική καταγγελία στην Ευρωπαϊκή 
Επιτροπή για παραβιάσεις του κοινοτικού δικαίου για το περιβάλλον με αρ. πρωτ. 
CHAP (2014)03428

6) ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑΚΟ 
Οι εκτάσεις γης στο Αποπηγάδι, είναι γεωργικές και κτηνοτροφικές, που μετά την 
φυγή των Τούρκων από την περιοχή, αγοράστηκαν από τους Κρητικούς (υπάρχουν 
αρκετά συμβόλαια παρότι το υποθηκοφυλακείο στην Κάντανο κάηκε από τους 
Γερμανούς κατακτητές) 
Μετά από αιτήσεις (2004) των θυγατρικών της EDF, με τέσσερις αντίστοιχα πράξεις 
από τη Δ/νση Δασών Χανίων, 2.700 στρ. γης, χαρακτηρίστηκαν ως δασικά, χωρίς να 
το γνωρίζουν οι κάτοικοι, που το έμαθαν (όταν ήδη αργά) μόνο όταν είδαν το 2008 
τις μπουλντόζες να καταπατούν τις περιουσίες τους. 
Επειδή όπως αποδείχτηκε εκ των υστέρων οι αναρτήσεις δεν είχαν γίνει σωστά, 
επαναλήφθηκαν τμήματα αυτών των χαρακτηρισμών, οι δικαιούχοι υπέβαλλαν τις 
ενστάσεις τους στο Δασαρχείο Χανίων και αναμένεται η συζήτηση τους από τις 
σχετικές επιτροπές.
Επίσης ιδιοκτήτες με πολύ ισχυρούς τίτλους  ιδιοκτησίας (αφοι Μιχελάκη) έχουν 
προσφύγει για τη δικαίωση τους στα αστικά δικαστήρια (εκκρεμούν)




